



Ing. Andrej Babiš
předseda vlády České republiky

V Praze 21. března 2018
Čj. 8261/2018-KPV

Vážený pane předsedo,

dovoluji si reagovat na Váš dopis, ve kterém za lékaře sdružené v České pneumologické a ftizeologické společnosti České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně žádáte o podporu zachování aktuálního znění zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, a to v souvislosti se snahami některých poslanců tento zákon v části týkající se zákazů kouření prostřednictvím jeho novelizace zmírnit.

V první řadě si dovoluji poděkovat za zasláné stanovisko. Velmi si vážím proaktivního přístupu, který Česká pneumologická a ftizeologická společnost dlouhodobě věnuje řešení problematiky pasivního kouření a prosazování prevence kouření.

Kouření je nepochybně jedním ze zásadních faktorů negativně ovlivňujících zdraví obyvatelstva České republiky. Proto považuji za velký úspěch, že díky zákonu č. 65/2017 Sb. došlo k posílení ochrany veřejného zdraví před škodlivými účinky tabákového kouře v různých typech veřejnosti přístupných míst. Za tento úspěch lze vděčit i odborným společnostem, včetně České pneumologické a ftizeologické společnosti.

Přestože objektivně zhodnotit dopady zákona č. 65/2017 Sb. bude možno až s větším časovým odstupem, jsem přesvědčen, že se jedná o jedno z velmi efektivních opatření vedoucích k zlepšení veřejného zdraví v České republice. Mohu Vás tedy ujistit, že poslanecký návrh zákona, kterým se mění zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, ve znění zákona č. 183/2017 Sb. (sněmovní tisk č. 87), nepodporuji. Nesouhlas s tímto poslaneckým návrhem vyslovila i vláda na své schůzi dne 14. března 2018.

Fakta, která ve Vašem stanovisku uvádíte na podporu zachování stávajícího znění zákona č. 65/2017 Sb., považuji za pádné argumenty, které je třeba brát při jakýchkoliv

úvahách a diskusích o případné změně zákona v potaz. Proto doporučuji zaslat Vaše stanovisko i do Parlamentu České republiky a případně s ním seznámit i širší veřejnost.

V neposlední řadě oceňuji, že ve Vašem stanovisku jsou uvedena i některá ekonomická data související s negativními zdravotními dopady kouření na systém zdravotnictví. Právě možné pozitivní ekonomické dopady v oblasti zdravotnictví související s rozšiřováním nekuřáckého prostředí bývají často zastánci za zmírnění zákona č. 65/2017 Sb. bagatelizovány, a přitom se jedná o jeden z důležitých aspektů odůvodňujících potřebnost těchto opatření.

Uvítám, bude-li České pneumologická a ftizeologická společnost také v budoucnu nápomocna při průběžném hodnocení dopadů zákona č. 65/2017 Sb. a své poznatky bude sdílet s Ministerstvem zdravotnictví.

Vážený pane předsedo, věřím, že společným úsilím se nám spolu s dalšími aktéry podaří stávající právní úpravu v oblasti zákazů kouření zachovat a přispět tím k dalšímu zlepšování životních podmínek a zdraví obyvatelstva České republiky.

S pozdravem



Vážený pan
prof. MUDr. Vítězslav Kolek, DrSc.
předseda České pneumologické a ftizeologické společnosti
České lékařské společnosti J. E. Purkyně
Klinika plicních nemocí a tuberkulózy
FN Olomouc
I.P. Pavlova 6
775 20 OLOMOUC